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Ο ρόλος του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. ως Οργανισµού Πληρωµών των 

ενισχύσεων για την Αγροτική Ανάπτυξη στην 4η Προγραµµατική 

Περίοδο 2007-2013. 

 

Κυρίες και Κύριοι, 

 

 

Για πολλά έτη η κοινή γεωργική πολιτική εφαρµοζόταν µέσω ενός 

«Ταµείου», του Ευρωπαϊκού Γεωργικού Ταµείου Προσανατολισµού και 

Εγγυήσεων. Το εν λόγω Ταµείο αποτελούνταν από δύο τµήµατα, το 

Τµήµα Προσανατολισµού και το Τµήµα Εγγυήσεων, τα οποία και 

διέπονταν από διαφορετικούς κανόνες. 

Με τον νέο κανονισµό για τη χρηµατοδότηση της Κοινής 

Γεωργικής Πολιτικής 1290/2005 του Συµβουλίου, µε ισχύ από την 1η 

Ιανουαρίου 2007, καθιερώθηκε ένα νοµικό πλαίσιο για τη 

χρηµατοδότηση των δύο «πυλώνων»: 

 δαπάνες για τις αγορές και στήριξη του εισοδήµατος. 

 αγροτική ανάπτυξη της κοινής γεωργικής πολιτικής (ΚΓΠ). 

 

Έτσι τα Τµήµατα Προσανατολισµού και Εγγυήσεων του προϋπάρχοντος 

ΕΓΤΠΕ αντικαθίσταθηκαν  από δύο Ταµεία, το Ευρωπαϊκό Γεωργικό 

Ταµείο Εγγυήσεων (ΕΓΤΕ) και το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταµείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ).  
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Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. εδώ και χρόνια αποτελεί τον διαπιστευµένο 

Οργανισµό Πληρωµών του ΕΓΤΠΕ, Τµήµα Εγγυήσεων.  

Η διαπίστευση αφορά το συµβιβάσιµο των πληρωµών µε τους 

κοινοτικούς κανόνες  και  την ικανότητα των διοικητικών µηχανισµών 

του οργανισµού να εξασφαλίζουν ότι η συµφωνία αυτή έχει ελεγχθεί πριν 

τη διενέργεια της πληρωµής.  

Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.  είναι αρµόδιος για τη διαχείριση των πληρωµών 

που χρηµατοδοτούνται ή συγχρηµατοδοτούνται από Ταµείο Εγγυήσεων, 

όπως: 

— των δαπανών στήριξης των γεωργικών αγορών και στήριξης του 

εισοδήµατος καθώς και  

— των ακολούθων  µέτρων αγροτικής ανάπτυξης:  

α) ενισχύσεις για πρόωρη συνταξιοδότηση.  

β) επιδοτήσεις στους παραγωγούς στις µειονεκτικές περιοχές καθώς 

και στις περιοχές που υπόκεινται σε περιβαλλοντικούς 

περιορισµούς.  

γ) στήριξη για την τήρηση προτύπων (στον τοµέα του 

περιβάλλοντος, της δηµόσιας υγείας κ.λπ.).  

δ) γεωργοπεριβαλλοντικές ενισχύσεις, καθώς και ενισχύσεις σχετικά 

µε την ευεξία των ζώων.  

ε) στήριξη για την ποιότητα των τροφίµων και 

στ) δάσωση  

ενώ µε τον  υπ΄ αριθµ. 3508/16.11.2006 Νόµο (ΦΕΚ249Α΄) του 

ανατέθηκε η διαχείριση των πιστώσεων και του ταµείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και της Αλιείας καθώς λήφθηκε υπόψη η υποχρέωση του 

κάθε κράτους µέλους να περιορίζει, ανάλογα µε τις συνταγµατικές 
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διατάξεις και τη θεσµική του  διάρθρωση, τον αριθµό των οικείων 

διαπιστευµένων οργανισµών πληρωµών στο ελάχιστο απαραίτητο. 

 

Ο ΟΠΕΚΕΠΕ  διαθέτει σε κεντρικό επίπεδο ένα διαµορφωµένο 

λογιστικό σύστηµα  µε το οποίο παρακολουθείται η εξέλιξη κατά την 

διάρκεια του οικονοµικού έτους και η τελική διαµόρφωση  των  

                        -       πληρωµών 

                        -  αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών (Βιβλίο 

Οφειλετών) 

                        - προκαταβολών σε εκκρεµότητα µε τις αντίστοιχες 

ληφθείσες εγγυητικές επιστολές όπου αυτές 

απαιτούνται. 

                        - αποθεµάτων παρέµβασης (Εγγυήσεις) 

 

ενώ έχει αναπτύξει ένα εκτεταµένο περιφερειακό σύστηµα ελεγκτικών 

υπηρεσιών, µε το οποίο εξασφαλίζει την νοµιµότητα και την 

κανονικότητα των πληρωµών.  Το δίκτυο των περιφερικών υπηρεσιών 

του ΟΠΕΚΕΠΕ σε λίγο θα ολοκληρωθεί και θα αποτελείται από 11 

περιφερειακές υπηρεσίες επιπέδου ∆ιεύθυνσης στις περιφέρειες της 

χώρας και 34 υπηρεσίες σε επίπεδο νοµού.   

 

Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. ως Οργανισµός Πληρωµών, έχει την ιδιαιτερότητα της 

και το πλεονέκτηµα της απευθείας  πληρωµής στον δικαιούχο, γεγονός 

που του δίνει την δυνατότητα συντόµευσης των απαιτούµενων χρόνων 

από την αναγνώριση της δηµόσιας δαπάνης,  πληρωµής του δικαιούχου 

και εκταµίευσης του ποσού κοινοτικής συµµετοχής από το εκάστοτε 

ταµείο χωρίς καµία χρονοτριβή  
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Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε λαµβάνοντας  υπόψη τις νέες αρµοδιότητες του,. 

προχώρησε άµεσα στον σχεδιασµό και υλοποίηση της αναδιάρθρωσης 

της οργανωτικής δοµής & λειτουργίας τους, έτσι ώστε να εκτελεί ορθά τα 

καθήκοντα του. 

 

Παράλληλα βρίσκεται σε συνεχή συνεργασία µε την Ειδική Γραµµατεία 

ΚΠΣ του ΥΠΑΑΤ  και των Ειδικών Υπηρεσιών του ΥΠΟΙΟ ώστε  η 

ενσωµάτωση του στον «πυλώνα» Αγροτική Ανάπτυξη να επιφέρει τις 

µικρότερες δυνατές  επιπτώσεις  στις υφιστάµενες δοµές και διαδικασίες. 

 

Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. έχει σχεδιαστεί από την αρχή ώστε να εξυπηρετεί την 

αντίληψη του νέου ολοκληρωµένου Οργανισµού Πληρωµών µε τη 

βέλτιστη οργανωτική προσέγγιση ώστε να καλύπτει  τις ανάγκες τόσο 

της νέας ΚΑΠ, όσο και των  ταµείων  Εγγυήσεων & Αγροτικής 

Ανάπτυξης. 

 

Θέλουµε να πιστεύουµε ότι µε την συνεργασία όλων σας, θα 

προχωρήσουµε στην αξιοποίηση του ∆΄ κοινοτικού πλαισίου στήριξης 

στο τοµέα της αγροτικής ανάπτυξης. 

 

 


